



## 闻喜县苗圃社区

# 防火大排查 筑牢安全防线

运城晚报讯 11月18日,闻喜县社区服务中心苗圃社区工作人员在辖区开展防范火灾安全巡查(右图)。

当日,工作人员进小区、入入户,通过设立咨询台、横幅、展板、发放宣传资料等多种形式,宣传安全生产法律法规、消防安全常识和消防器材使用技能等,让居民了解火灾的危险性,做到遇到火灾时人人会报警、会灭火、会逃生等。同时,对消防器材和安全隐患开展地毯式安全大排查,切实筑牢安全防线。(刘佳 吴娜)



## 盐湖区凤凰社区 为老人送上“健康大礼包”

运城晚报讯(记者 刘凯华)为切实提升辖区居民健康知识知晓率,近日,盐湖区东城街道凤凰社区、新城社区卫生服务站共同举办了针对老年居民的糖尿病防治知识讲座。

讲座前,新城社区卫生服务站的医护人员为居民介绍了国家基本公共卫生服务项目及基本药物制度、中医药健康管理、防癌筛查及免费流感接种等惠民政策。

随后,糖尿病专科医生为大家带来了一场糖尿病防治知识讲座,从糖尿病与胰岛素的关系、糖尿病的危害、如何为胰岛细胞减负3个方面,阐述了如何通过为胰岛细胞减负来治疗糖尿病的方法。

讲座中,医生提醒居民,每个人都是自己健康的第一责任人,希望大家养成健康的生活方式,真正成为自身健康的守护者。

“这堂课讲得太好了,我之前就知晓这些知识,早期控制,我的糖尿病就不会发展到现在的程度。”82岁的冯奶奶感叹道。

讲座结束后,新城社区卫生服务站还为参与讲座的居民赠送了含有老花镜、酒精棉、体重指标牌、胰岛素部位定位牌等物品的“健康大礼包”。

## 盐湖区信合名都社区 关注家庭教育 营造良好氛围

运城晚报讯(记者 茹雅)11月21日,盐湖区信合名都社区新时代文明实践站举办了主题为“珍爱生命守门人 危机干预五法宝”的家庭教育讲座,讲座邀请“希望24热线”运城中心执行长姚萍与“希望24热线”志愿者、国家二级心理咨询师卢苏

为居民授课。讲座中,老师邀请居民做小游戏,在欢快的气氛中打开居民的心扉。随后,卢苏运用日常生活中的例子,讲解了心理健康的重要性,引导大家使用科学的家庭教育方法,营造良好的家庭教育氛围。

“听完讲座我有很多感触,我们家长的言传身教影响着孩子的心理发育和人格形成。之后我会更加关注家庭关系,关注孩子的心理健康,为孩子营造健康的成长环境和良好的家庭氛围。”居民李女士说。

## 临猗县渠南社区 家教伴成长 协同育新人

运城晚报讯 近日,临猗县渠南社区在该县妇联的协助下,组织居民与社区人员聆听了一场家庭教育专题讲座。

讲座中,老师从“沟通”一词入手,用通俗易懂的语言,从多方面阐述了家庭教育存在的问

题,并运用案例分享、游戏互动等方式,让家长们学会从自身反思,明白良好的夫妻关系、亲子关系要从掌握行之有效的沟通方法开始。

听完讲座,居民们纷纷表示,通过这次讲座,他们不仅加

深了对家庭教育重要性的认识,还学到了切实有效的家庭教育方法。

据悉,下一步,渠南社区将继续开展家庭教育宣传活动,引导辖区居民从自身做起,开创新时代家庭教育新局面。(安秀芳)

## 绛县冲压社区 开展心理健康团辅活动

运城晚报讯(记者 王露)为帮助老年人学会表达和调节情绪,促进老年人身心健康,近日,绛县陈村镇冲压社区联合县委政法委心理疏导中心,在辖区开展了“汇聚‘心’能量,发现‘心’大陆”心理健康团辅活动。

活动开始前,在心理疏导老

师的指导下,老年人做了简单的手指操、拍拍操,大家伴着音乐节拍律动,现场气氛轻松活跃了起来。随后进行的“无声一笔画”“循声找物”“冥想”等游戏,让老年人缓解焦虑情绪,放松心情、感受快乐。

冲压社区负责人表示,这次

活动,不仅丰富了辖区老年人的生活,促进了身心健康,提升了他们的生活幸福感。接下来,社区将持续关注辖区老年人的心理健康,继续开展相关心理健康团辅活动,帮助老年人舒缓心情、释放压力,以更积极、更健康的状态享受生活。

初冬时节,肺炎支原体感染进入高发期,来院就诊患儿数量增加,盐湖区人民医院面临“一床难求”的情况。对此,盐湖区医疗集团负责人坚决表示,不管床位再紧张,不拒收一名患儿,要想尽一切办法、克服一切困难,让每一名患病儿童得到及时救治。

“不拒收一名患儿”说起来容易,做起来却困难重重。该医疗集团负责人带领医院班子成员经过多次现场调研,制定了解决方案:科学调配人员、提高接诊效能,根据患儿就诊情况,在儿科增加出诊医师数量,安排骨干专家出诊,严格落实值班制度;优化急诊就诊流程,实现24小时接诊,日均接诊急诊患儿达200余人次;创新管理模式,打破科室限制,整合全院各科室医疗资源,统一调配床位,提高医疗运行效率,在确保危急重症患者优先住院的情况下,加速床位周转率,将儿科医护办公室、值班室等改为住院病房;重新规划、增设临时输液区域,增加输液座椅,最大限度满足就诊患儿需求。

面对就诊高峰,医院相关部门、科室启动应急响应,与儿科紧密配合,坚持全院上下“一盘棋”,实现诊断、入院、治疗各环节无缝衔接。医务科、护理部统筹资源力量,强化环节监管,加大质量检查力度,确保诊疗安全规范;检验科、放射科等医技科室,提高各环节工作效率,尽力缩短检验、检查等候时间;药学部加强儿童药品物资储备,全力保障药品供应……

坚持“人民至上,生命至上”。该院干部职工群策群力,多科室专家、骨干通力合作,1个月时间,成功完成儿童支气管镜肺泡灌洗术19例,填补了我市在儿童支气管镜诊疗领域的空白,标志着该院在小儿呼吸道疾病诊疗方面取得了重大突破。

# 「绝不拒收一名患病儿童」

盐湖区人民医院全力救治肺炎支原体感染患儿小记

□乔靖鸿 马丽娜



## 永济邮政 打造“河东书房·邮政馆” 开展亲子阅读活动

运城晚报讯(记者 杜磊)“阿姨,邮票可以当钱花吗?”“阿姨,我可以给我的妈妈邮寄一封信吗?”……11月19日,永济市邮政分公司振兴街营业所“河东书房·邮政馆”亲子阅读活动现场,小朋友们积极咨询工作人员邮票的相关知识。

活动中,集邮经理给小朋友们讲解了《邮票之谜》绘本故事,让小朋友们深入了解了邮票背后的文化知识(上图)。在工作人员的指导下,小朋友们自己动手制作出一张张各具特色的邮票,并体验了一次邮递员的角色。

据悉,“河东书房·邮政馆”是永济市邮政分公司与永济市图书馆联合共建,旨在进一步推动全民阅读活动,拓宽全民阅读渠道,打造高品质的阅读氛围,同时也为广大市民提供贴心、舒适、“邮”味十足的阅读平台。